

教 学 简 报

Teaching Briefing

(2018-2019 学年)

第 7 期

No.7

2018 年 12 月 4 日

Dec. 4, 2018

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

本 期 要 目

★我校参加 2018 年全省卓越职业院校骨干校长专题研修班

★我校召开 2018 年教学工作会议

★我校进一步规范和加强学生实习管理工作

★我校举办首届建筑工程识图大赛

我校参加 2018 年全省卓越职业院校骨干校长专题研修班

11 月 17 日-24 日，由河南省教育厅主办的 2018 年河南省卓越职业院校骨干校长专题研修班在黄河水利职业技术学院顺利举行。省教育厅高等教育处处长唐多毅出席开班仪式。来自全省 74 所高职院校的负责同志参加了为期 9 天的培训。我校副院长吴承霞同志带队参加学习。

本次研修班是在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 全国教育大会精神指导下，围绕新时代高职教育发展重点工作开展的培训，旨在提高院校长改革创新意识、决策领导能力、依法办学和治校能力，逐步为我省培养精通现代学校治理的“教育家”型名校长。研修采取集中面授和专题研究相结合的方式开展。期间邀请国内相关领域知名专家、学者开展高职教育形势政策、院校治理能力建设、信息化建设管理、高职院校改革实例等方面的专题报告。

此次专题研修学习，对我校教学管理水平提升、优质校建设和教学诊改工作具有重要意义。

我校召开 2018 年教学工作会议

11 月 29 日下午，我校在 C23 报告厅召开 2018 年教学工作会议。校领导陈丙义、吴承霞、刘存龙、毛润山、唐静州、焦涛出席，全体中层干部、教研室主任、教学秘书、院系两级教学督导、优质校建设成员、技能竞赛获奖教师代表、骨干教师代表、相关处室代表、教务处及科研处全体人员等 230 余人参加了会议。会议由副院长焦涛同志主持。

会上，副院长吴承霞同志全面总结回顾了三年来教学工作中的经验和成绩以及存在的问题和不足，并就优质校建设、教学诊改、信息化建设、技能竞赛和创新发展行动计划等 2019 年重点工作进行安排部署。她要求全校教职工以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢记初心，践行使命，以优质校建设和教学诊改工作为抓手，全面提高人才培养质量，不断提升我校办学水平。

土木工程系、建筑系、工程管理系、设备工程系、建设信息工程系等部门负责人分别就实验实训、校企合作、技能竞赛、招生宣传等教学工作做交流发言。会议对近三年在技能竞赛中获奖的优秀教师进行了表彰并颁发证书。

陈丙义校长为会议做总结讲话。他就进一步落实好会议精神，做好教学工作，强调三方面的意见：一是坚持立德树人，认真贯彻落实全国教育大会精神，全员参与，努力营造教书育人、管理育人、服务育人、环境育人、立德树人的良好教学环境。二是要站在学校发展的角度考虑问题，通过提升竞赛工作能力、加强教学研究、加大教师身心投入等加快补齐短板，全面提升我校教学工作水平。三是加大对师资队伍建设和实验实训室建设、课堂教学建设和校外实训基地建设等方面的投入，促进教学质量提升。他强调，全校上下要以这次会议为契机，统一思想，认清形势，明确任务，强化措施，撸起袖子加油干，扑下身子抓落实，坚持立德树人，加快补齐短板，不断提高人才培养质量，努力开创教学工作新局面。

本次会议是我校在深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，深入贯彻落实全国教育大会精神和省委十届六次全会精神，全校上下奋力以党的建设高质量推进教育

教学发展高质量的关键时期召开的重要会议，对于进一步统一全校师生员工的思想认识，强化人才培养的中心地位，准确把握教学工作的目标任务，落实推进 2019 年各项教学工作开展，全面提升学校人才培养质量，具有十分重要的意义。

我校进一步规范和加强学生实习管理工作

根据省教育厅《关于进一步加强高等职业教育学生实习管理的通知》（教高〔2018〕1009 号）安排，教务处发布通知，要求各系进一步规范和加强学生实习管理，并提出五项要求：

一是全面深入贯彻落实执行《职业学校学生实习规定》，教育部规范实习的组织安排；二是加强对实习工作的指导和监管，做到不留死角不存盲点；三是强化风险防控，严格执行安全生产规定；四是加大实习宣传力度，营造良好实习氛围；五是开展自查工作，坚决纠正不规范行为。

通知要求各系重点检查学生实习中是否存在工作时间过长、实习专业不对口、个别人员牟取私利等违法违规问题，发现问题及时处理，并于 12 月 20 日前报送自查自纠情况报告。

我校举办首届建筑工程识图大赛

11 月 29 日，由土木工程系承办的我校首届“建筑工程识图大赛”圆满结束。本次大赛在 B32、D33 阶梯教室举行，来自各系的 110 名学生参加了比赛。经过九十分钟的激烈角逐，有 66 名学生脱颖而出。其中宋愉祥、胡帅博、冯俊龙、张帅等 11 位同学获得一等奖。

大赛以加强学生技能培养，促进人才培养质量提升为目的，组织工作务实高效，得到了相关专业老师们热情关怀和大力支持。评委组老师本着公平公正的原则，充分发掘人才，培养人才，全程参与并在赛后悉心指导。

比赛的成功举办，不仅提高了学生对建筑工程识图的学习热情，更带动了学生向高技能高素质方向发展的积极性，贴合我校育人为本、质量为先、立足就业、强化能力的办学理念，对提高我校专业教师教学水平、专业人才培养质量和省级竞赛成绩都具有积极作用。

【简 讯】

1. 我校组织河南省创新发展行动计划及住建行指委创新发展行动计划各项目负责人，落实推进 2018 年执行绩效数据采集工作，计划 12 月中旬结束。

2. 我校组织开展 2019 年专升本报名及信息采集工作。经审核统计，全校共有 66 名艺术生和 1571 名普通生符合报名资格，共计 1637 人。

3. 教务处完成建筑工程施工专业秦继英技能名师工作室自查验收工作。

4. 教务处持续推进 2017 年度青年骨干教师培养省级项目建设工作。